

# 和美共融享阅读

## ——新乡学院附属中学教师、学生与家长代表走进“馨香书坊”

为积极响应国家全民阅读的政策号召,营造和谐的家校共读氛围,全面提升阅读能力,更好地发挥学校文化主阵地的作用,带动家庭爱读书、会读书的积极性,9月24日上午,在市图书馆的大力支持下,新乡学院附属中学部分教师、学生与家长代表相约“馨香书坊”,以书养德,以德润心,大家在活动中接受书香的洗礼,享受阅读的乐趣(如图)。

本次活动以学校为主导,家庭、社会多方参与,本着享受阅读的初心,展现了形式丰富、异彩纷呈的节目。诗朗诵《书香伴》,唱诵《明月几时有》,营造了与书为伴的浓厚氛围;中秋“画”团扇——团扇制作,使大家浸润在笔墨书香之中,充分感受着传统文化的魅力;家庭读书分享、亲子对话阅读向师生和家长传递了书香家庭的教育理念,引领学生和家通过阅读增进亲子间的情感交流,涵育家庭阅读风尚;舞蹈《国家》、歌舞剧《书香里的我》将活动推向了高潮,更是表达了对伟大祖国的美好祝愿。

本次活动以形式多样的节目为载体,使教师、学生、家长在多彩的阅读实践活动中交汇思想,拓宽阅读视野,涵养精神世界。希望通过活动的开展,将阅读的力量传递给每一个学生、每一个家庭,乃至我们身边的每一个人,带领大家逐步养成良好的阅读习惯,在阅读中汲取营养,让教育与生命洋溢书香的魅力,为创建“书香城市”贡献一分力量。问渠那得清如许?为有源头活水来。让大家一起把读书当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求。与好书相伴,做人生路上永远的幸福人。

(李颖超 文/图)



# “国培计划(2023)”辉县市送教下乡培训项目正式开班

本报讯 9月24日,“国培计划(2023)”辉县市送教下乡培训项目开班仪式暨通识研修流程在太行红色文化教育基地举行。辉县市教体局党组书记、局长孙喜梅,局党组成员、副局长郭东芳,局党组成员、副局长焦建鹏参加开班仪式。中原名师王红奎,教师进修学校校长王艳,送教下乡培训团队成员、初中校长代表、培训学员共500余人参加了活动。

与会领导为首席导师、指导教师颁发聘书,送教下乡培训团队成员从不同的角度,发表了对国培送教下乡培训项目的看法和见解,并表示要珍惜机会发展自我,全力以赴做好培训工作,助力参训学员专业提升,使活动成效与校本研修相结合,以实际行动助推辉县市乡村教育发展提质增效。王艳从国培送教下乡培训的工作流程、组织领导与管理架构、培训主题与培训目标以及区域培训特色“辉县模式”4个方面对国培送教下乡培训项目进行了详细解读。

孙喜梅在总结中强调,希望大家要深刻领会国培精神,高度认识国培意义,牢固树立终身学习的理念,让示范引领成为一种自觉追求。期待送教下乡培训团队在做好送教下乡培训的同时,积极探索校本研修新模式,为下一步开展“县培计划”——中小学教师联片研修绘制蓝图打下坚实的基础。

(牛丽琴 沈志敏)

# 卫辉市一中举办法治专题讲座

本报讯 为进一步加强青少年法治宣传教育,促进青少年健康成长,近日,卫辉市一中落实“二马”机制,开展了“法律知识进校园”专题讲座。卫辉市人民检察院检察长陈富贵用通俗易懂的语言和深入浅出的讲解,结合真实、生动的案例,教育引导

学生区分打架和正当防卫,正确认识校园欺凌,懂得如何自我保护,捍卫法律尊严。卫辉市一中将以此为契机,引导师生增强法治观念,弘扬法治精神,为全市文明城市创建增光添彩。

(陈永亮 申宝香)

# 牧野区丰乐里小学家校共育 静待花开

本报讯 为了使学校教育和家庭教育更好地形成教育合力,共促学生发展,近日,牧野区丰乐里小学召开了“家校共育,静待花开”秋季学期家长会。各班班主任结合学生实际分别从良好习惯养成、关注孩子的心理健康、如何和孩子沟通等方面讲解家庭教育的重要性;任科教师结合教学案例,建议家长要关注了解孩子的思想动向和学

习情况,与孩子多交流,规范自身做表率,增进亲子关系,帮助孩子养成良好习惯。与家长进行细致的交流与沟通,指出孩子的不足,共商教育措施。通过本次家长会,拉近了学校、教师、家长间的距离,为家校合作搭建了沟通理解的桥梁,形成教育合力,共促孩子们健康快乐成长,推动家校共育工作健康发展。

(王光德)

# 卫辉市后河镇第一中学推动诗词传统文化进校园

本报讯 为推动诗词传统文化进校园,近日,卫辉市后河镇一中被市文联、市诗词楹联学会授予“卫辉市诗词创作教育基地”称号,该校“古韵诗社”被新乡市教育局评定为“社团之星”。

后河镇一中将在市文艺界联合会和市诗词楹联学会的支持下,组织专家、学者宣讲诗词创作知识,在孩子们的心中播撒诗词文化的种子,让诗词创作在新时代焕发新的生机与活力。

(王莉)

# 牧野区工人街小学开展文明养犬宣传志愿服务活动

本报讯 今年9月20日,是第二十个“全国公民道德宣传日”。为进一步学习宣传贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》,培育和践行社会主义核心价值观,持续提高公民道德建设水平,提升城市文明程度,近日,工人街小学四(2)班的志愿者在班主任杨春梅的带领下走进社区,开展了文明养犬宣传志愿服务活动。

活动中,志愿者向市民讲解文明养犬相关知识,并通过发放宣传资料向市民发出倡议,引导市民外出遛狗时使用牵引带;携带爱犬出户时,不践踏草坪、花坛;不让爱犬占用公共设施等,共同营造一个文明有序的人居环境。

活动中,志愿者共向养犬居民发放拾便器30个、收纳袋200个、宣传材料100余份,劝导遛狗不拴绳的市民2人。通过此次活动的开展,不仅加大了社会宣传和舆论引导,增强了市民文明养犬、共同遵守社会公德意识,还进一步丰富了学生对社会的认知和了解,提高了学生的社会认同感和责任感,“小手拉大手”,共创全国文明城市。

(王慧歌)

# 爱心捐赠急救包 护航校园保安全

本报讯 9月20日上午,市妇联、市红十字会、红旗区教体文旅局等各位领导带着满满的爱心和捐赠急救包来到红旗区关牧村小学,开展“爱心捐赠急救包,护航校园保安全”爱心捐赠活动,为学校捐赠了24个急救包。

在活动仪式上,校长肖嘉瑞致辞,他说,此次捐赠急救包旨在增强教师和学生的急救意识和能力,在突发意外情况时最大程度保护学生的生命健康安全,共创平安校园。肖嘉瑞对捐赠活动表示衷心的感谢。捐赠仪式上,市妇联、市红十字

(赵梦雨)

# 红旗区实验小学召开迎“双节”廉政教育专项会议

本报讯 中秋、国庆“双节”将至,为引导全体教师进一步夯实清正廉洁思想根基,培育廉洁自律道德操守,营造风清气正的节日氛围,9月22日下午,红旗区实验小学召开全体教师迎“双节”廉政教育专项会议。会上,学校党支部书记、校长张昕颖带领大家学习了教育部印发的《关于严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等规定的规定》,要求全体教师严格遵守各项规定,牢固树立廉洁意识。会议强调:全体教师一要提高认识,端正态度,筑牢思想防线;二要严于律己,以身作则,牢记职责;三要心存敬畏,甘于清贫,树牢廉洁底线意识。

此次节前集体廉政专项会议,进一步坚定了全校教师的理想信念,强化了使命担当,为全体教师提前做好节前“预防针”。全体“实小人”将努力构建校园清廉和谐的育人环境,办学生开心、家长放心、社会满意的教育。

(秦宜宾)

# 牧野区第二实验小学开展青年教师优质课评比活动

本报讯 近日,为了给孩子们提供更高品质的教育,牧野区第二实验小学近期开展了青年教师优质课评比活动。以评促学,以教促研,各位教师用心参与,收获颇丰。为了讲好每一节课,教师潜心钻研。从选题到构思,从备课到试讲,一次次尝试,一次次修正。中午放学,教师不走,只为了把教学课件做得精美;晚上下班,教师不走,只为在夜深人静时把教学思路捋清。休息时间已然不重要,重要的是教案何时备好、课堂效果如何。终于,青年教师走上了梦想的舞台,将自己最美的作品呈现。教师立足于教学目标,结合学生的身心发展规律,利用自身优势,选择教学内容,让孩子们在轻松愉快的课堂氛围中快乐学习。多样的识字方式、声情并茂的朗读,让孩子们在美好的文学殿堂中陶醉沉浸。技能组的课堂更是引人入胜,生动有趣的教学内容、互动频繁的教学环节,让孩子们情不自禁地张口

说、动手做。活动结束后,骨干教师与青年教师共同研讨。教师本着“知无不言,言无不尽”的教研文化,对每一节课进行了点评。对课堂中的亮点给予肯定,相互借鉴学习;对有待改善的地方进行剖析,共同讨论出可行的修改方案。通过本次活动的开展,青年教师在实践中锻炼了教学能力,在研讨中提高了教学水平,在反思中拓展了教学思维。

(王诗琪 周五瑶)

# 高新区道清路小学举行2023级家委会成立大会暨家长学校开课仪式



本报讯 相约是美好的开始,共育是温暖的同行。为进一步提高学校管理水平,构建学校、家庭、社会“三位一体”的教育体系,切实增强家校共育的效果,近日,高新区道清路小学召开2023级家长委员会成立(以下简称家委会)大会暨家长学校开课仪式(如图)。

会议伊始,道清路小学副校长赵桦桦对参会家长的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢,并提出家庭教育是学校教育的一个重要补充和延伸。家委会是促进家校共育的关键纽带,希望家委会成员能群策群力,切实发挥好连接学校和家、社会的纽带作用,共同关心学生成长和学校发展。一纸聘书,家校一体;一分责任,合作共赢。学生处主任王卉杰宣布了新一届家委会成员名单,赵桦桦为家委会成员颁发了象征荣誉和责任的聘书。家委会成员郑重接过聘书的那一刻,同时也肩负起与学校携手发展的重任。

家校融情,共育花开。为了更好地呵护孩子成长,本次活动特邀省首届优秀家庭教育指导师、新乡市三八红旗手、新乡市首届家教专家刘振琴妙招”家庭教育课堂。刘振琴从多方面分析,呼吁家长从家庭环境和亲子关系入手,和孩子共阅读、同劳动,让孩子远离手机,构建健康和谐家庭环境。教育,是一场家庭与学校双向奔赴的旅程,相互的力量凝聚在一起,会点亮孩子生命中最灿烂的时光。本次会议不仅让家委会成员更加了解家校工作的方向和目标,也充分调动了家长参与学校管理的积极性。家校同心而行,将为孩子们的健康成长提供强有力的保障。

(赵桦桦 李国明 文/图)

# 高新区道清路小学召开英语数学科质量水平分析会

本报讯 知不足,然后能自反也;知困,然后能自强也。教学质量是学校生存、发展的生命线,教与学结合是教学质量提升的前提。为了更好落实“双减”政策,深入领会新课标要求,让教学评价充分发挥导向作用,促进教育教学质量的稳步提升,近日,道清路小学进行了2022—2023学年度第二学期各年级语、数、英学科质量水平分析会。

善总结者得其智,善分析者得其谋。语文组教师针对此次考试中的优势、不足、改进措施等进行了全面分析。各年级组分享了关于减负提质的优秀经验和做法,同时也对失分较多的题型背后呈现出的学生能力缺失进行了深刻反思,对接下来的教学提出了切实可行的措施。

知来路,明去路,方能致远。数学组总结了在“双减”背景下学生的学习效果与教师的教学成效,从数据中分析问题,在对比中寻求突破。理性寻找优势,客观找问题,以问题为导向,寻求解决方法,重视学业质量背后所隐含的指导价值。

英语组教师结合试卷命题及学生答题情况提出了教学建议。一方面,在平时的教学中,要重视基础知识的学习,特别是对单词和句子的学习,要加强指导和提醒;另一方面,重视每个练习中的题目,并积极为学生创设运用知识的情境,让学生能够灵活运用所学知识,提高他们举一反三的能力。

老师们的分析图文并茂,以数据为支撑,以学情为切入点,充分总结了优势和不足,并提出了改进措施,明确了前进的方向。发言结束后,校长张艳肯定了老师们认真负责的工作态度,也对未来的教学提出了期望。

甘将心血化时雨,润出桃花一片红。学业质量水平的提升离不开客观科学的分析和改进,更离不开教师的辛勤耕耘和默默付出。通过此次质量分析,相信道清路小学的老师一定会坚定信心,砥砺前行,奋力书写学校教育教学的新篇章。

(杜莹 李国明)

# 牧野区陵园小学强化科普教育

本报讯 近日,在牧野区科学技术协会的组织下,牧野区陵园小学科学组全体教师带领六(5)班的学生,到市二中学辅楼无线科技馆博物馆参观。

伴随着博物馆350件无线电文物无偿捐赠者朱磊的讲解,大家一起探索“永不消逝的电波”。朱磊带领大家更清晰地感受着每件文物的细节,从无到有,从二极管到三级管,从收音到收音,他通俗易懂的介绍让“文物活了起来”,大家仿佛穿越到那段峥嵘岁月,感受到硝烟战火铸就的辉煌来之不易,传承红色电波、赓续奋斗精神的主题更加明确。孩子们在沉浸式看展模式中,真切感受到原来无线电其实和日常生活息息相关,博物馆带给大家的力量不可估量。

科技强国,根在教育。此次参观活动激发了学生对无线电知识的兴趣,播撒了科学的种子。

(于晓声)